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UR36 CT Ugello rotante bilanciato per idroescavazione
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PATENT PENDING

Ugello rotante a basso regime di giri, con il bilanciamento
della massa in rotazione per ridurre le vibrazioni.

Manuale tecnico: MPAQO1LIT

e 25.1000.xx 1/2” NPT

= Vibrazioni ridotte per un maggiore confort durante I'utilizzo.
(soluzione soggetta a domanda di brevetto)

= Protezione in materiale antistatico resistente all’usura.

= Ugello e sede in carburo di tungsteno per una lunga durata.

= Utilizzabile in ogni posizione grazie al sistema brevettato
con molla interna che elimina i giochi tra sede e ugello.

= Filtro integrato di facile ispezione.

= Regime basso di giri per ottimizzare I'impatto del getto.

SPECIFICHE TECNICHE

Materiale di costruzione Corpo e particolari interni in acciaio inox.
Pressione Nominale 210 bar — 21 MPa — 3045 psi
Pressione minima di utilizzo 40 bar — 4 MPa — 600 psi
Temperatura massima di lavoro * 60 °C — 140 °F
Temperatura massima * 100 °C — 212 °F
CODICE FATTORE DI PORTATA MAX PESO INGRESSO
PORTATA (FP) I/min  USGpm g 0z
25.1000.40 04 13,2 3,5 508 18,1 1/2" NPT F
25.1000.60 06 19,9 5,2 508 18,1 1/2" NPT F
25.1000.80 08 26,4 7,0 508 18,1 1/2" NPT F
25.1000.10 10 33,3 8,8 508 18,1 1/2" NPT F
25.1000.12 12 39,1 10,3 508 18,1 1/2" NPT F

*L’ugello rotante puo funzionare in continuo alla temperatura massima di |avoro (60 °C — 140 °F). Sopra
tale temperatura potrebbe non funzionare correttamente. Tuttavia, i materiali di cui € composto possono

resistere fino alla temperatura di 100 °C (212 °F) senza subire danni.

Manuale di istruzione, manutenzione, installazione, ricambi.
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MISURE DI INGOMBRO
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SELEZIONE

Questo prodotto e idoneo all'utilizzo con acqua dolce e pulita, anche leggermente additivata, con normali d etergenti. Per I'impiego di
fluidi diversi, o corrosivi, si pregadi consultare il ns. ufficio tecnico. Utilizzando fluidi non puri, adottare un’adeguata filtrazione.
Sceglierel’'ugelloin base ai dati di funzionamento della macchina su cui deve essere installato (pressione consentita, portatamassima
e temperatura massima del sistema). In ogni caso, nessuna sovrapressione dellamacchinapuo sorpassare la pressione nominale
stampigliata sulla protezione.

FUNZIONAMENTO

L’'UR sfrutta I’energiaidrocinetica per la movimentazione diuna turbina, che a sua volta movimenta un ugello. Questultimo ruota su
unasede ad altaresistenza di usura, sulla quale fa tenuta creandoun movimento con un angolo di circa 20 gradi. L’acqua in pressione
esce dall’'ugello durante larotazione creando un cono vuoto. |l getto d’acqua creato con questo sistema non sara un getto costante
(come nel caso di un ugello fisso) ma un getto ad impulsi proporzionali al numero di giri dell’'ugello.

INSTALLAZIONE

Questo prodotto e destinato ad essere incorporato in macchina finita. In un impianto chegeneraacqua calda, prevedere il montaggio
di apparecchiature che limitino I'aumento accidentale della temperatura del fluido.

Inserire sempre nel circuito una valvola di sicurezza.

Se l'ugello si usura, la pressione dilavoro si abbassa. Per ripristinare la pressione dilavoro occorre sostituire I'ugello usurato. Quando
viene installato un ugello nuovo, occorre tarare nuovamente I'impianto alla pressione di lavoro originale.

RISOLUZIONE PROBLEMI: CAUSE E RIMEDI

PROBLEMI RIMEDI

CAUSE PROBABILI

La pressione aumenta facendo Possibile intasamento dell’ugello. Smontare e soffiare l'ugello.

scattare la valvola di scarico. Pulire il filtro di ingresso.

Ripristinare il montaggio.

L'ugello e bloccato e non ruota. Rottura guarnizione dell’astuccio portaugello. Smontare e sostituire le eventuali guarnizioni

rotte che bloccano larotazione, con delle nuove

guarnizioni. Ripristinare il montaggio.

L'ugello € bloccato e non ruota.

L'ugello e bloccato e non ruota.

MANUTENZIONE

Fuoriuscita del contrappeso di bilanciamento

dalla turbina.

Presenza di impurita e sporco all'interno.

Filtro intasato.

Smontare e spingere fino in fondo il contrappeso
nella turbina facendo attenzione anon
danneggiarla. Ripristinare il montaggio.
Smontare e soffiare i particolari interni.
Pulire il filtro. Ripristinare il montaggio.

ORDINARIA: ogni 150 ore di lavoro, soffiare i particolari interni e lubrificare le guarnizioni con grasso resistente all’acqua.
STRAORDINARIA: ogni 300 ore dilavoro, controllare lo stato di usura delle guamizioni e dei componenti interni, ed eventualmente
sostituirli con i ricambi originali PA, avendo cura all’atto del montaggio, di lubrificare con grasso resistente all’acqua.

La manutenzione deve essere eseguita da tecnici specializzati.

Il costruttore non € da considerarsi responsabile dei danni derivanti da installazione e/o0 manutenzione errati.

NORMATIVA

Per un corretto utilizzo, seguire le avvertenze contenute in questo manuale e riportarle sul libretto Uso e Manutenzione della macchina.
Per regolarita, richiedere la Dichiarazione di Conformita originale, per il componente adottato. Il presente manuale € valido per tutti i
tipi di ugello rotante denominati UR36 CT.

| dati tecnici, descrizioni ed illustrazioni sono indicativi e possono essere modificati senza preavviso.
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UR36 CT Balanced rotating nozzle for hydro-excavation PATENT PENDING
Nozzle with balanced rotating mass to reduce vibrations. Technical manual: MPAOOL1EN
e 25.1000.xx 1/2” NPT

= Reduced vibrations for greater comfort during use.
(solution subject to patent application)

= Cover made of wear-resistant, antistatic material.

= Tungsten carbide nozzle and seat, for longer life.

= The nozzle can be started in any position thanks to the
patented system with internal spring, which eliminates
clearance between the seat and the nozzle.

= Integrated filter for easy inspection.

= Low rpm to optimize the impact of the jet.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Construction material Body and internal parts in Stainless Steel
Nominal Pressure 210 bar — 21 MPa — 3045 psi
Minimum operating pressure 40 bar — 4 MPa — 600 psi
Maximum working temperature * 60 °C — 140 °F
Maximum temperature * 100 °C — 212 °F
PART NUMBER FLOW FACTOR MAX FLOW WEIGHT INLET
(FP) I/min  USGpm g 0z

25.1000.40 04 13,2 3,5 508 18,1 1/2" NPT F
25.1000.60 06 19,9 5,2 508 18,1 1/2" NPT F
25.1000.80 08 26,4 7,0 508 18,1 1/2" NPT F
25.1000.10 10 33,3 8,8 508 18,1 1/2" NPT F
25.1000.12 12 39,1 10,3 508 18,1 1/2" NPT F

* The rotating nozzle was designed to work continuously at the maximum working temperature (60 °C
— 140 °F). Over this temperature it could not work properly. However, its materials can withstand a
maximum temperature of 100 °C (212 °F) without being damaged.

Instruction manual, maintenance, installation, spares. n. MPAOO11EN




Ultimo aggiornamento: 26/06/24

OVERALL DIMENSIONS
120,2[4,73]"

= | ©| & I
g & |k
e = 8| &
S| o N =
8| 3| &
(&}
]
SELECTION

This productis suitable for use with fresh and clean water, orwith smalladdition of mild detergents. For use with different or even
corrosive, fluids, please contact ourtechnical office. Adequatefiltration must be used in presence of unclean fluids. Select the nozzle
size based on the operating data of the machine on whichitis to be installed (permissible pressure, maximum flow rate and maximum
systemtemperature). In any case, the pressure ofthe machine should not be higher than nominal pressure stamped on the cover.

OPERATION

The UR uses hydrokineticenergy for the movement of a turbine, which in turn turns a nozzle. The latter rotates on a highly wear-
resistant seat, creatinga movement with an angle of about 20 degrees. Pressurized water comes out of the nozzle during rotation,
drawing an empty cone. The water jet created with this system will not be a constantjet (as in the case of afixed nozzle) but a pulse jet
proportional to the number of RPMs of the nozzle.

INSTALLATION

This productisintended to be incorporated into a finished machine. In a system that generates hot water, provide for the as sembly of
equipment that limits the accidental increase in the temperature of the fluid.

Always insert a safety valve in the circuit.

If the nozzle wears out, the working pressure islowered. To restore the working pressure, the worn nozzle must be replaced. When a
new nozzle is installed, the system must be re-calibrated to the original working pressure.

TROUBLESHOOTING

PROBLEMS SOLUTIONS

PROBABLE CAUSES

The pressure increases by Nozzle blockage possible. Disassemble and air blow the nozzle.

triggering the unload valve. Provide or clean an inlet filter.

Re-assemble.

The nozzle is blocked and Nozzle case gasket rupture. Disassemble and replace any broken gaskets

does not rotate. that block the rotation, with new gaskets.

Re-assemble.

The nozzle is blocked and

does not rotate.

The nozzle is blocked and

does not rotate.

MAINTENANCE

The balancing counterweight came out of the

turbine.

Presence of impurities and dirt inside.
Clogged filter.

Disassemble and push the counterweight into
the turbine all the way down, taking care not to
damage it. Re-assemble.

Disassemble and blow the internal parts.
Clean the filter. Re-assemble.

ORDINARY: every 150 working hours, air blow the internal parts and lubricate the gaskets with water resistant grease.
EXTRAORDINARY: every 300 workinghours, check the state of wear of the gaskets and internal components, and if necessary,
replace them with original PA spare parts, taking care during assembly to lubricate with water resistant grease.

Maintenance must be performed by specialized technicians.

The manufacturer is not to be held responsible for damage resulting from incorrect installation and / or maintenance.

REGULATORY

Foracorrectuse, follow the warnings contained in this manual and report them on the Use and Maintenance manual of the machine.
As a standard, request the original Declarationof Conformity, forthe component ad opted. Thismanualis valid for all types of rotating

nozzles called UR36 CT.

The technical data, descriptions and illustrations are indicative and can be modified without notice.
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Fattore di Portatal Portata (I/min) alla Pressione (bar) [Fattore di Portata]
Capacity Size Flow rate (GPM) at Pressure (PSI) Capacity Size
bar | 70 | 80 | 90 | 100 | 110 | 120 | 130 | 140 | 150 | 160 | 170 | 180 | 190 | 200 | 210 | 220 | 230 | bar
MPa | 7 | 8 [ 9 | 10| 11| 12| 13| 24| 15| 16 | 17 | 18 | 10 [ 20 | 21 | 22 | 23 | mPa
Psl_| 1015| 1160 1305| 1450 1595| 1740 | 1885 | 2030 | 2175 | 2320 | 2465 | 2610 2755 | 2900| 3045 | 3190| 3335| PsI
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| 19| 20| 21| 22| 23| 24| 25| 26| 27| 28| 29| 30| 31| 31| 32| 33| 34 o
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* 21| 23| 24| 26| 27| 28| 29| 30| 31| 32| 33| 34| 35| 36/ 37 38 39 *
045 86| 92 98| 103 108 11.3| 11,7] 122| 126| 130| 134| 138 142 146 149 153 156 045
L | 23| 24| 26 27| 29| 30| 31| 32| 33| 34| 35| 37| 38| 38 39 40 41 —
05 95 102 108| 11,4 120[ 12,5 130 135| 14,0] 144| 149| 153 157 161 165 169 17,3 05
25| 27| 29| 30| 32| 33| 34| 36| 37| 38| 39| 40| 42| 43| 44| 45| 46
053+ 100| 10,7| 114] 120| 126| 131| 137 142 147 152 156| 16,1 165 17,0 174 178 182 053*
27| 28| 30| 32| 33| 35| 36] 38| 39| 40| 41| 43| 44| 45| 46| 47| 48
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S 28| 30| 31| 33| 35| 36| 38 39| 40| 42| 43| 44| 46| 47| 48] 49| 50 So
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= g 35| 38| 40| 42| 44| 46| 48] 50| 52| 53| 55| 57| 58| 60| 61| 63| 64 g g
8 075 143| 153| 162| 171 179| 187 105| 202 209[ 216( 22,3] 22,9 236 24,2| 248 254| 259 o75 53
o5 38| 40| 43| 45| 47| 49| 52| 53| 55| 57| 59| 61| 62| 64| 65 67| 69 <5
98 08 15,2| 163| 17.3| 182| 19| 109| 208| 215 223 230[ 237 24,4 251| 257 264 27.0] 276 08 98
sg 40| 43| 46| 48| 50| 53| 55| 57| 59| 61| 63| 65| 66 68 70| 71| 73 o5
; E 085 162 17,4] 184[ 194| 203 213 221| 230 238| 24,5 253 260| 26,7| 27.4[ 281| 288 294 085 % =
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cs 09 17,6] 188| 199| 210| 220| 230[ 239| 248 257 26,6] 27,4] 282 289 20,7| 304| 311 318 09 g
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E 3 095 184| 19,7] 209[ 220| 23,1 24| 251 26,0] 26| 27,8] 287 295 30,3| 31,1 319 32,6] 334 095 E g
& 49| 52| 55| 58| 61| 64| 66| 69| 71| 74| 76| 78| 80| 82| 84| 86| 88 o &
g2 10 19,2| 206| 218| 230| 241 252 262 272 282 20,1 30,0[ 30,9 31,7] 32,5] 333| 3421| 349 10 39
s 51| 54| 58 61| 64| 67| 69| 72| 74| 77| 79| 82| 84| 86| 88[ 90 92 xe
s 11 209| 22,4| 237 250| 26,2| 27,4 285| 206 306| 31,6] 32.6) 335| 34,5| 354[ 362 37,1 379 11 ]
38 55| 59 63 66| 69| 72| 75| 78| 81| 84| 86| 89| 91| 93| 96| 98] 100 2
°og 115 218 233| 247 260 27,3 285 20,6 30,8 31.8] 329 339[ 349 358[ 36.8] 37,7 386[ 304 115 o
EE 57| 61| 65| 69| 72| 75| 78 81| 84| 87| 90| 92| 95| 97| 100 102| 104 E=
12 226| 24,1| 256 270| 283 296 308| 31,9) 331| 34,2] 352 362 37,2| 382 39,1| 40,0] 409 12
60| 64| 68| 71| 75| 78| 81| 84| 87| 90| 93| 96| 98| 101] 103| 106| 108
125 234 250| 266| 280| 294| 30,7 319| 33.1| 343[ 35.4| 36,5] 37,6] 386] 39,6] 40,6] 415| 425 125
62| 66| 70| 74| 78| 81| 84| 88| 91| 94| 96| 99| 102]| 105| 107| 11,0 112
13 251| 26,8] 285 300| 31,5 329| 342| 355 36,7 37,9] 39,1 402| 41,4| 42.4| 435| 445 455 13
66| 71| 75| 79| 83| 87| 90| 94| 97| 100] 103| 106] 1009]| 112]| 115[ 118] 120
14 26,8| 286| 304| 320| 336| 351| 365 37,9 392 405 41,7| 42,9 44,1 453| 464| 475| 485 14
71| 76| 80| 85| 89| 93| 96| 100]| 104] 107| 11,0| 11,3[ 11,7| 120| 123 125| 1238
15 284| 304 323 340| 357| 372 388| 402 416| 430| 443 456| 46,9| 481 493| 504 516 15
75| 80| 85| 90| 94| 98| 102| 106]| 110| 114 12,7 121| 124| 127| 130 133] 136
16 30,1 322| 342| 360| 378 39.4| 410| 426 441| 455 46,9) 483| 49,6] 50,9| 52,2| 534 546 16
80| 85| 90| 95| 100] 104| 108[ 11,3| 116] 120| 12,4| 128| 131| 135| 138 14,1| 144
18 343| 36,7| 389[ 410| 430 449| 467 485 502| 51,9] 535 550| 56,5 58,0 59.4| €08 622 18
91| 97| 103] 108| 114 119| 124 128]| 133| 137 14,1| 145| 149| 153| 157 16,1| 164
19 36,0| 385| 408| 430| 451 47| a90| s09| 527 54| 56,1 57,7] 59,3] e0,8| 62,3] 638 652 19
95| 102 108| 114| 11,9| 124| 130 134| 139| 144| 148| 152| 157| 161| 165 16,9] 172
20 385| 41,1| 436| 460| 482| 504| 524| 54,4 563| 582| 600 61,7 634 651 66,7 €82 69,8 20
102| 109| 115[ 12,2| 127| 133 13,9| 144| 149| 154| 158 163| 168] 172| 17,6| 180| 184
25 47,7 s10| s4.1| 57,0 59,8 624 650 67,4 69.8| 721| 743| 765| 786| 06| 826| 845| 86,4 25
12,6| 135| 14,3| 151| 158] 165 17,2| 17.8| 184 190| 196[ 20,2| 208| 21,3| 21,8| 22.3| 228
30 56,9 60,8| 645 680 71,3| 745 77,5 805 833| 86,0 887 912 937| 962 985|1009] 1031 30
150| 16,1| 170| 180| 188| 19,7| 205| 21,3| 220| 22,7| 23.4| 241| 248| 254 26,0| 26,6] 27,2
35 66,9| 71.6| 759| 800| 839 87.6| 912 947 98,0 101,2[ 104,3 107,3] 110,3] 113,1] 115,9] 118,7] 1213 35
17,7| 189| 201 21,1 22.2| 232 24,1| 250| 259 26,7| 27.6| 284| 29,1| 299 30,6 313| 32,1
40 76,1| 81,4| 86,3 910| 954 99,7[1038| 107,7| 111,5| 115,1] 118,6[ 122,1 125,4] 128,7[ 131,9| 135,0[ 138,0 40
20| 215| 22.8| 240| 252| 26,3| 274 284| 29.4| 304| 31.3| 323[ 331| 340| 348 357| 365
50 95,4| 102,0| 108,1| 114,0| 119,6 124,9| 130,0| 134,9| 139,6( 144,2( 148,6( 152,9( 157,1| 161,2| 165,2| 169,1] 172,9 50
252| 26,9 286| 30,1 31,6| 330| 343 356| 369| 381 39.3| 404 41,5| 426| 436| 44,7| 457
60 114,6( 122,5( 130,0] 137,0( 143,7| 150,1| 156,2[ 162,1| 167,8] 173,3 178,6| 183,8( 188,8| 193,7| 198,5( 203,2[ 207,8 60
30,3| 32,4| 343| 362| 380| 30,7| 41,3| 428| 443| 458| 47,2| 486/ 49,9| 512| 525 53,7| 54,9
70 133,9[ 143,1{ 151,8( 160,0| 167,8| 175,3| 182,4| 189,3| 196,0| 202,4 208,6| 214,7| 220,5| 226,3[ 231,0[ 237,3[ 242,7 70
354| 37,8| 401| 423 44,3| 46:3| 482 500| 51.8| 535/ 551| 56,7| 58,3| 59,8| 613| 62,7| 64,1
80 152,3| 162,8[ 172,7| 182,0( 190,9| 199,4| 207,5( 215,3| 222,9| 230,2| 237,3| 244,2( 250,9| 257,4| 263,7| 269,9| 276,0 80
402| 430| 456| 481| 504 52,7| 54,8| 56,9| 589| 60,8| 62,7| 645| 66,3| 68,0| 697| 71.3| 72,9
90 171,5( 183,4{ 194,5( 205,0| 215,0| 224,6| 233,7| 242,6| 251,1| 259,3| 267,3 275,0| 282,6| 289,9( 297,1[ 304,1{ 310,9 %
453| 484 51,4| 542| 568| 59,3 61.8| 64,1| 66,3| 685| 70.6| 727| 74,7| 76,6| 785| 80,3| 82,1
bar | 70 | 80 | 90 | 100 | 110 | 120 | 130 | 140 | 150 | 160 | 170 | 180 | 190 | 200 | 210 | 220 | 230
MPa | 7 | 8 [ 9 | 10| 11| 12| 13| 14| 15| 16 [ 17 | 18 | 10 [ 20 | 22 | 22 | 23
Psi_| 1015] 1160| 1305| 1450| 1595| 1740 1885 | 2030 | 2175 | 2320 | 2465 | 2610 2755 | 2900 | 3045 | 3190 | 3335
Fattore di Portata] Portata (I/min) alla Pressione (bar) Fattore di Portata
Capacity Size Flow rate (GPM) at Pressure (PSI) Capacity Size




